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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

CALL - EAC/A04/2018 
Χάρτης Κινητικότητας στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και 

Κατάρτιση Erasmus+  
 
1. Εισαγωγή 
Η παρούσα πρόσκληση υποβολής προσφορών βασίζεται στον κανονισμό (ΕΕ) 
αριθ. 1288/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 11ης 
Δεκεμβρίου 2013, για τη θέσπιση του προγράμματος «Erasmus+»: το πρόγραμμα 
της Ένωσης για την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό και 
καταργεί τις αποφάσεις αριθ. 1719/2006/ΕΚ, αριθ. 1720/2006/ΕΚ και 
αριθ.1298/2008/ΕΚ για τον ΕΟΧ.  
Το πρόγραμμα εργασίας του Erasmus+ για το 2019C (2018) 6572 , όπως 
εκδόθηκε από την Επιτροπή, προβλέπει έναν «Χάρτη κινητικότητας στην 
επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση (ΕΕΚ)» για την πιστοποίηση των 
φορέων που διακρίνονται στην επιτυχή οργάνωση και υλοποίηση υψηλής 
ποιότητας σχεδίων κινητικότητας για εκπαιδευόμενους και προσωπικό στον τομέα 
της ΕΕΚ.  
 
2. Ιστορικό 
Ένας από τους στόχους του προγράμματος «Erasmus+» είναι να αυξηθεί η 
ποιοτική κινητικότητα στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 
(ΕΕΚ) και να ενισχυθεί η διεθνής διάσταση των οργανισμών που παρέχουν ΕΕΚ 
στις χώρες του προγράμματος Erasmus+.  
Στο πλαίσιο της διαδικασίας της Κοπεγχάγης καταβάλλονται, από το 2002 και 
μετά, σημαντικές προσπάθειες για να εκσυγχρονιστεί η επαγγελματική εκπαίδευση 
και κατάρτιση, να καταστεί ελκυστικότερη και να αναπτυχθούν ευρωπαϊκές 
προσεγγίσεις, όπως η αύξηση της διακρατικής κινητικότητας, η βελτίωση της 
διαφάνειας, η αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων και η γενικότερη 
διεθνοποίηση του τομέα, οι οποίες θα συμβάλουν στη δημιουργία μιας 
πραγματικής ευρωπαϊκής αγοράς εργασίας.  
 
3. Στόχοι και περιγραφή 
Στόχος του Χάρτη Κινητικότητας στην ΕΕΚ στο πλαίσιο του Erasmus+ είναι να 
ενθαρρύνει τους οργανισμούς που έχουν κατά το παρελθόν διακριθεί στην 
οργάνωση αποδεδειγμένα ποιοτικών δράσεων κινητικότητας στον τομέα της ΕΕΚ 
για τους εκπαιδευόμενους και το προσωπικό να αναπτύξουν περαιτέρω τις 
στρατηγικές ευρωπαϊκής διεθνοποίησής τους. Η ευρωπαϊκή διεθνοποίηση αφορά 
στην υποστήριξη της μάθησης σε άλλη χώρα του προγράμματος Erasmus+ με την 
ενσωμάτωση υψηλής ποιότητας δραστηριοτήτων κινητικότητας στα προγράμματα 
σπουδών καθώς  επίσης την ανάπτυξη διεθνών προσεγγίσεων στη φιλοσοφία 
οργάνωσης και την κουλτούρα του οργανισμού αποστολής, μέσω της δικτύωσης 
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με οργανισμούς σε άλλες χώρες, της προώθησης της εκμάθησης ξένων γλωσσών 
και την ανάπτυξη στόχων και στρατηγικής πέραν των εθνικών προσεγγίσεων. Η 
διαδικασία διεθνοποίησης θα πρέπει να έχει ως αποτέλεσμα τη βελτίωση της 
ικανότητας των οργανισμών αποστολής να οργανώνουν την κινητικότητα των 
εκπαιδευομένων και του προσωπικού, ενώ παράλληλα επιβραβεύει, προωθεί και 
βελτιώνει περαιτέρω την ποιότητα της μαθησιακής κινητικότητας. 
Η απόκτηση του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ θα επιτρέπει στους κατόχους του να 
υποβάλλουν αιτήσεις με απλοποιημένο τρόπο στο πλαίσιο της Βασικής Δράσης 
ΚΑ1: «Μαθησιακή Κινητικότητα Ατόμων-Κινητικότητα εκπαιδευομένων και 
προσωπικού ΕΕΚ» από την Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων 2020 και μετά. 
Η Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων συνοδευόμενη από τον Οδηγό του 
Προγράμματος 2020 θα δημοσιευτεί το φθινόπωρο του 2019. Επισημαίνεται ότι η 
απονομή του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ δεν συνεπάγεται καμία άμεση 
χρηματοδότηση ούτε καμία εγγύηση χρηματοδότησης στο πλαίσιο της Βασικής 
Δράσης ΚΑ1: «Μαθησιακή Κινητικότητα Ατόμων-Κινητικότητα  εκπαιδευομένων 
και προσωπικού ΕΕΚ».  
 
3.1. Εγκυρότητα 
Ο Χάρτης Κινητικότητας ΕΕΚ απονέμεται για όλη τη διάρκεια του προγράμματος 
Erasmus+ και συνεπάγεται την τακτική παρακολούθηση και τη συνεχή 
συμμόρφωση των κατόχων με τις απαιτήσεις του.  
Σε περίπτωση που ο Χάρτης Κινητικότητας ΕΕΚ ορίζεται ως προαπαιτούμενο για 
οποιαδήποτε Δράση για τους  αιτούντες για την επόμενη προγραμματική περίοδο 
μετά το Erasmus+, η Εθνική Μονάδα μπορεί να παρατείνει την εγκυρότητα του 
Χάρτη για αυτήν την προγραμματική περίοδο, με την προϋπόθεση ότι πληρούνται 
οι απαιτήσεις που ορίζονται στην παρούσα Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων 
καθώς και τυχόν πρόσθετων απαιτήσεων που θέτει η Εθνική Μονάδα. 
 
3.2. Άλλες ευκαιρίες συμμετοχής στο Πρόγραμμα Erasmus+ 
Ο Χάρτης Κινητικότητας ΕΕΚ δεν είναι υποχρεωτικός για συμμετοχή στην 
κινητικότητα ΕΕΚ στο πλαίσιο του  Erasmus+, η οποία επίσης απευθύνεται σε 
φορείς που συμμετέχουν για πρώτη φορά, μικρότερους  και με λιγότερη εμπειρία 
οργανισμούς και όποιους αιτούντες που ενδέχεται να μην επιθυμούν να 
πιστοποιηθούν με τον Χάρτη Κινητικότητας, αλλά θα ήθελαν, ωστόσο, να 
συμμετάσχουν σε διακρατική κινητικότητα στον τομέα της ΕΕΚ. Οι οργανισμοί 
αυτοί μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις για χρηματοδότηση σχεδίων κινητικότητας, 
κατά τον συνήθη τρόπο, στο πλαίσιο της Βασικής δράσης ΚΑ1 «Μαθησιακή 
Κινητικότητα Ατόμων-Κινητικότητα εκπαιδευομένων και προσωπικού ΕΕΚ», όπως 
αναφέρεται στον Οδηγό του Προγράμματος  Erasmus+.  
Για τους υποψηφίους της παρούσας πρόσκλησης, η μη απονομή του Χάρτη 
Κινητικότητας δεν αποκλείει το δικαίωμά τους να υποβάλουν πλήρη αίτηση στο 
πλαίσιο των μεταγενέστερων Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων για 
κινητικότητα ΕΕΚ, όπως αναφέρεται στον Οδηγό Προγράμματος Erasmus+. 
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4. Κριτήρια επιλεξιμότητας 
4.1. Επιλέξιμοι αιτούντες 
Οι αιτήσεις για την απονομή του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ μπορούν να 
υποβάλλονται είτε από έναν μόνον οργανισμό ΕΕΚ είτε από εθνική κοινοπραξία 
κινητικότητας, με την προϋπόθεση ότι: 
-  για την περίπτωση αίτησης από μεμονωμένο οργανισμό ΕΕΚ: ο αιτών πρέπει 

να είναι οργανισμός ΕΕΚ με έδρα σε χώρα του προγράμματος, ο οποίος 
αποστέλλει εκπαιδευόμενους και προσωπικό στο εξωτερικό· 

- για την περίπτωση αίτησης από εθνική κοινοπραξία κινητικότητας: ο αιτών 
πρέπει να είναι ο συντονιστής της εθνικής κοινοπραξίας κινητικότητας. Ο 
συντονιστής μπορεί να είναι οποιοδήποτε μέλος της εθνικής κοινοπραξίας 
κινητικότητας. Μια κοινοπραξία πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον τρία μέλη, 
δηλ. συμμετέχοντες οργανισμούς. Όλα τα μέλη της κοινοπραξίας πρέπει να 
προέρχονται από την ίδια χώρα του προγράμματος και πρέπει να 
προσδιορίζονται κατά τη στιγμή της υποβολής της αίτησης. Από τα μέλη της 
εθνικής κοινοπραξίας κινητικότητας, οι οργανισμοί αποστολής πρέπει να είναι 
οργανισμοί που παρέχουν επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση και 
αποστέλλουν εκπαιδευόμενους και  προσωπικό στο εξωτερικό. 

Οι κοινοπραξίες μπορεί είτε να είναι κοινοπραξίες που έχουν ήδη συσταθεί νομικά 
ή ανεπίσημα ή μπορεί να είναι νέες. 
Κάθε οργανισμός ΕΕΚ παραμένει υπεύθυνος για την ποιότητα, το περιεχόμενο και 
την αναγνώριση των περιόδων κινητικότητας. Κάθε μέλος της κοινοπραξίας 
πρέπει να υπογράψει συμφωνία με τον συντονιστή της κοινοπραξίας στην οποία 
προσδιορίζονται οι ρόλοι και οι αρμοδιότητες καθώς και οι διοικητικές και 
οικονομικές λεπτομέρειες· οι λεπτομέρειες συνεργασίας διευκρινίζουν ζητήματα 
όπως οι μηχανισμοί προετοιμασίας, διασφάλισης της ποιότητας και 
παρακολούθησης των περιόδων κινητικότητας.  
 
4.2. Επιλέξιμοι συμμετέχοντες 
Συμμετέχων οργανισμός μπορεί να είναι: 
  οποιοσδήποτε δημόσιος ή ιδιωτικός οργανισμός (ή παράρτημά του) που 

δραστηριοποιείται στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 
(ορίζεται ως πάροχος ΕΕΚ)· ή 

  κάθε δημόσιος ή ιδιωτικός οργανισμός που δραστηριοποιείται στην αγορά 
εργασίας (ορίζεται ως επιχείρηση).  

Για παράδειγμα, τέτοιοι οργανισμοί μπορεί να είναι: 
− σχολή/ινστιτούτο/κέντρο επαγγελματικής εκπαίδευσης· 
− δημόσια ή ιδιωτική, μικρή, μεσαία ή μεγάλη επιχείρηση 

(συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών επιχειρήσεων)· 
− κοινωνικός εταίρος ή άλλος εκπρόσωπος του εργασιακού τομέα, 

συμπεριλαμβανομένων των εμπορικών επιμελητηρίων, των 
βιοτεχνικών/επαγγελματικών ενώσεων και των συνδικαλιστικών 
οργανώσεων· 

− δημόσιος οργανισμός σε τοπικό, περιφερειακό ή εθνικό επίπεδο · 
− ερευνητικό ινστιτούτο· 
− ίδρυμα· 
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− σχολείο/ινστιτούτο/εκπαιδευτικό κέντρο (οποιουδήποτε επιπέδου, από 
την προσχολική ως την ανώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, 
συμπεριλαμβανομένης επίσης της εκπαίδευσης ενηλίκων)· 

− μη κερδοσκοπική οργάνωση, ένωση, ΜΚΟ· 
− οργανισμός που παρέχει υπηρεσίες επαγγελματικού προσανατολισμού, 

επαγγελματικής συμβουλευτικής και ενημέρωσης· 
− φορέας υπεύθυνος για τη χάραξη πολιτικών στον τομέα της 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. 
 

Κάθε συμμετέχων οργανισμός πρέπει να είναι εγκατεστημένος σε χώρα του 
προγράμματος: 
 

α) στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης  
β) στις ακόλουθες χώρες ΕΖΕΣ/ΕΟΧ: Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία, 
γ) στην πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας και Τουρκία. 

 
4.3. Επιπλέον κριτήρια επιλεξιμότητας 

α)  Η αίτηση υποβάλλεται στην Εθνική Μονάδα Συντονισμού της χώρας στην 
οποία είναι εγκατεστημένος/η ο αιτών οργανισμός/η αιτούσα κοινοπραξία. 
Για την Ελλάδα, η Εθνική Μονάδα Συντονισμού του προγράμματος 
Erasmus+ για τους τομείς της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης είναι το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών. 

β)  Η αίτηση υποβάλλεται με χρήση του επίσημου ηλεκτρονικού εντύπου 
αίτησης.  

γ)  Το έντυπο της αίτησης συμπληρώνεται πλήρως, όπως και τα παραρτήματά 
του, αν χρειάζεται. 

δ)  Το έντυπο της αίτησης συμπληρώνεται σε μία από τις επίσημες γλώσσες 
της ΕΕ, με εξαίρεση τις αιτήσεις που υποβάλλονται στις Εθνικές Μονάδες 
των χωρών ΕΖΕΣ/ΕΟΧ και των υποψήφιων χωρών. Οι αιτήσεις αυτές 
μπορούν να συντάσσονται στην εθνική γλώσσα του αιτούντος οργανισμού.  

ε)  Η αίτηση υποβάλλεται εντός της τεθείσας προθεσμίας 
 
5. Κριτήρια αποκλεισμού  
Ο σκοπός των κριτηρίων αποκλεισμού είναι να μην μπορούν να συμμετάσχουν 
αιτούντες φορείς που βρίσκονται σε κατάσταση που μπορεί να εγείρει αμφιβολίες 
ως προς τη μελλοντική τους ύπαρξη και την πραγματική τους ικανότητα για 
επιτυχή και τακτική υλοποίηση δράσεων κινητικότητας για τις οποίες χορηγείται ο 
Χάρτης Κινητικότητας ΕΕΚ του Erasmus+. 
Κατά συνέπεια, οι αιτούντες πρέπει να υπογράψουν υπεύθυνη δήλωση με την 
οποία θα βεβαιώνουν ότι δεν βρίσκονται σε καμία από τις καταστάσεις που 
αναφέρονται στο άρθρο 136-140 και/ή 141  του Δημοσιονομικού Κανονισμού1

                                                           
1  ΚΑΝΟΝΙΣΜΌΣ (ΕΕ, ΕΥΡΑΤΌΜ) αριθ. 2018/1046 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, 

της 18ης Ιουλίου 2018, σχετικά με τους δημοσιονομικούς κανόνες που εφαρμόζονται στον γενικό 
προϋπολογισμό της Ένωσης. 

, 
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υπογράφοντας το σχετικό έντυπο που είναι μέρος της αίτησης που συνοδεύει την 
πρόσκληση για τον Χάρτη κινητικότητας στην ΕΕΚ του Erasmus+ και διατίθεται 
στη διεύθυνση https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/calls/2019-
erasmus-vocational-education-and-training-mobility-charter_en 
 

Οι επιτυχόντες υποψήφιοι πρέπει να υποβάλουν έγκυρα δικαιολογητικά που να 
αποδεικνύουν ότι δεν εμπίπτουν σε κάποια από τις περιπτώσεις αποκλεισμού που 
προβλέπονται στην πρόσκληση έως την προθεσμία που είχε καθοριστεί από την 
αρμόδια Εθνική Μονάδα Συντονισμού. 
Σε περίπτωση που τα έγκυρα δικαιολογητικά που επιβεβαιώνουν την υπεύθυνη 
δήλωση δεν υποβληθούν εντός της προθεσμίας, η Εθνική Μονάδα Συντονισμού 
μπορεί να αρνηθεί να χορηγήσει τον Χάρτη Κινητικότητας για την ΕΕΚ. 
 
6. Διαδικασία επιλογής, κριτήρια ανάθεσης και αξιολόγηση 
6.1. Κριτήρια επιλογής:  

α) Οι αιτούντες πρέπει να έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον 3 έργα 
κινητικότητας ΕΕΚ στο πλαίσιο του προγράμματος Δια Βίου Μάθησης 
2007-2013 (Lifelong Learning Programme) και/ή του προγράμματος  
Erasmus+.  
Σε περίπτωση κοινοπραξίας, η κοινοπραξία στο σύνολό της ή κάθε 
συμμετέχων σε αυτήν οργανισμός πρέπει να έχουν ολοκληρώσει 
τουλάχιστον 3 έργα κινητικότητας ΕΕΚ στο πλαίσιο του προγράμματος 
Δια Βίου Μάθησης 2007-2013 (Lifelong Learning Programme) και/ή του 
προγράμματος  Erasmus+. 

β)  Το ποσοστό απορρόφησης του προϋπολογισμού κατά μέσο όρο από 
τα τελευταία 3 ολοκληρωμένα έργα πρέπει να είναι τουλάχιστον 80%. 
Σε περίπτωση κοινοπραξίας, η κοινοπραξία στο σύνολό της ή κάθε 
συμμετέχων σε αυτήν οργανισμός πρέπει να έχουν ποσοστό 
απορρόφησης του προϋπολογισμού κατά μέσο όρο 80% από τα 
τελευταία 3 ολοκληρωμένα έργα.  

6.2. Κριτήρια απονομής κοινοτικής επιχορήγησης:  
Οι αιτήσεις για τον Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ θα αξιολογούνται με βάση τα 
ακόλουθα κριτήρια ανάθεσης:  
 
6.2.1. Συνάφεια της εμπειρίας σε διακρατική κινητικότητα ΕΕΚ σε σχέση 
τους στόχους της πρόσκλησης – 30/100 βαθμοί 
Σημείωση: 

β) Ο βαθμός στον οποίο τα παλαιότερα έργα αποδεικνύουν το κατάλληλο 
επίπεδο εφαρμογής σε όρους ποιότητας διαχείρισης, ικανοποίησης των 

σε περίπτωση αίτησης από εθνική κοινοπραξία κινητικότητας, θα 
αξιολογείται η κοινοπραξία στο σύνολό της ή κάθε μεμονωμένο μέλος της ως προς 
το κριτήριο αυτό, όπου συμπεριλαμβάνεται: 

α) Ο βαθμός στον οποίο ο αιτών οργανισμός διαθέτει πείρα σε διακρατικά έργα 
κινητικότητας της ΕΕΚ και ο βαθμός στον οποίο τα προηγούμενα σχέδια 
διακρατικής κινητικότητας είναι ανάλογα του μεγέθους κάθε οργανισμού και 
δίνουν μια στρατηγική προσέγγιση για τις διεθνείς δραστηριότητες. 
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συμμετεχόντων, αναγνώρισης των ικανοτήτων, χρήσης προηγούμενου 
πιστοποιητικού LDV κλπ. 

β) Ο βαθμός στον οποίο οι προηγούμενες δραστηριότητες και στρατηγικές 
κινητικότητας ΕΕΚ αποδεικνύουν τη δέσμευση για ποιοτική και 
μακροπρόθεσμη ανάπτυξη. 

 
6.2.2. Συνάφεια της στρατηγικής Ευρωπαϊκής Διεθνοποίησης: στρατηγική, 
εξελίξεις και δέσμευση για διακρατική κινητικότητα ΕΕΚ – 40/100 βαθμοί 
Σημείωση: σε περίπτωση αίτησης από εθνική κοινοπραξία κινητικότητας, θα 
αξιολογείται η κοινοπραξία στο σύνολό της και κάθε μεμονωμένο μέλος της ως 
προς το κριτήριο αυτό, όπου συμπεριλαμβάνεται: 

α) Ο βαθμός στον οποίο ακολουθείται μια σαφής, ειλικρινής και ποιοτική 
προσέγγιση για την ανάπτυξη της βιώσιμης ευρωπαϊκής διεθνοποίησης, 
συμπεριλαμβανομένης και της διακρατικής κινητικότητας. 

β) Ο βαθμός της σαφήνειας, της συνοχής και της συνάφειας όσον αφορά την 
πρόταση μακροπρόθεσμης στρατηγικής για την ανάπτυξη διακρατικών 
δραστηριοτήτων κινητικότητας. 

γ) Ο βαθμός στον οποίο λαμβάνονται υπόψη στο πλαίσιο της θεσμικής 
στρατηγικής το λειτουργικό περιβάλλον, οι εξελίξεις των προγραμμάτων 
σπουδών και οι συναφείς μελλοντικές απαιτήσεις δεξιοτήτων στην 
επαγγελματική ζωή. 

δ) Το επίπεδο ποιότητας του σχεδίου δράσης για την επίτευξη των στόχων της 
στρατηγικής για τη διεθνοποίηση. 

ε) Ο βαθμός στον οποίο η εξερχόμενη και η εισερχόμενη κινητικότητα 
εκπαιδευομένων και προσωπικού είναι διαρθρωτικά ενσωματωμένη και, 
στο μέτρο του δυνατού, συνδεδεμένη με τα προγράμματα σπουδών. 

στ) Ο βαθμός στον οποίο τα σχέδια ανάπτυξης για την επόμενη πενταετία είναι 
ρεαλιστικά με βάση τα στοιχεία από προηγούμενα έργα διακρατικής 
κινητικότητας στον τομέα της ΕΕΚ. 

 
6.2.3. Οργανωτικά ζητήματα και διαχείριση της ποιότητας - 30/100 βαθμοί 

Σημείωση: σε περίπτωση αίτησης από εθνική κοινοπραξία κινητικότητας, θα 
αξιολογείται η κοινοπραξία στο σύνολό της και κάθε μεμονωμένο μέλος της ως 
προς το κριτήριο αυτό , όπου συμπεριλαμβάνεται: 
α)   Ο βαθμός στον οποίο ο αιτών οργανισμός παρουσιάζει υψηλά 

επίπεδα ποιότητας της διαχείρισης της κινητικότητας, 
συμπεριλαμβανομένης της εσωτερικής δομής διαχείρισης, των 
ανθρώπινων πόρων και της οργάνωσης της κινητικότητας από την 
προετοιμασία έως την αναγνώριση, τη διάδοση και αξιολόγηση 

β)   Η έκταση και η διάρκεια μιας σαφούς, μακροπρόθεσμης δέσμευσης 
για τον πλήρη κύκλο της οργάνωσης της κινητικότητας· 

γ)   Ο βαθμός της δέσμευσης για ποιοτική διαχείριση, με έμφαση στους 
ανθρώπινους πόρους, στις βιώσιμες δομές και τη συνεργασία και την 
επικοινωνία μεταξύ των συμμετεχόντων οργανισμών· 
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δ)  Ο βαθμός στον οποίο οι προβλεπόμενες εξελίξεις όσον αφορά την 
οργάνωση και την κινητικότητα επεξηγούνται σαφώς και είναι 
σύμφωνες με τη γενική φύση και ποιότητα της στρατηγικής 
ευρωπαϊκής διεθνοποίησης.  

ε)  Η καταλληλότητα των προβλεπόμενων μέτρων να υποβάλλονται σε 
περιοδική αυτό-αξιολόγηση προκειμένου να βελτιώνεται η ποιοτική 
διαχείριση της κινητικότητας με την πάροδο του χρόνου.  

 
6.3. Αξιολόγηση 
Το κατώτατο όριο για τη χορήγηση του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ είναι η 
βαθμολογία τουλάχιστον 50 % σε κ άθε ένα από τα τρία κ ριτήρια ανάθεσης και 
συνολική βαθμολογία 70/100. Οι αιτήσεις φορέων που δεν θα συγκεντρώσουν τις 
βαθμολογίες αυτές δεν δύνανται να αποκτήσουν τον Χάρτη. 
 
7. Διαδικασία για την υποβολή των αιτήσεων 
Οι αιτούντες πρέπει να υποβάλουν τις αιτήσεις τους μέσω διαδικτύου στην Εθνική 
Μονάδα Συντονισμού της χώρας στην οποία εδρεύει ο αιτών οργανισμός, στην 
ορθή ηλεκτρονική μορφή και με όλα τα ζητούμενα παραρτήματα.  
Για περισσότερες πληροφορίες και πρόσβαση στο έντυπο της αίτησης 
παρακαλούμε επισκεφτείτε τον ιστότοπο της Εθνικής Μονάδας: 
www.iky.gr 
 
7.1 Οδηγίες και υποστήριξη προς τους αιτούντες  
Οι αιτούντες μπορούν να βρουν οδηγίες σχετικά με τον τρόπο συμπλήρωσης του 
εντύπου αίτησης στο παράρτημα ΙΙΙ (Annex 3) της παρούσας πρόσκλησης. 
Επιπλέον, στο πλαίσιο παροχής καθοδήγησης και συμβουλευτικής αναφορικά με 
τον στρατηγικό σχεδιασμό της διεθνούς συνεργασίας προς τους παρόχους ΕΕΚ, 
είναι διαθέσιμος ένας πρακτικός οδηγός στο Παράρτημα IV (Annex 4). 
 
8. Πληροφορίες σχετικά με τα αποτελέσματα της επιλογής 
Όλοι οι αιτούντες θα ενημερωθούν από την αρμόδια Eθνική Mονάδα για την 
έγκριση ή την μη απονομή της αίτησής τους.  
Οι επιτυχόντες υποψήφιοι θα λάβουν υπογεγραμμένο τον Χάρτη Κινητικότητας 
ΕΕΚ που χορηγείται από την Εθνική Μονάδα Συντονισμού. Ο υποψήφιος θα 
πρέπει να υπογράψει τον Χάρτη και να τον δημοσιεύσει στον ιστότοπό του. 
 

http://www.iky.gr/�
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8.1 Ενδεικτικό Χρονοδιάγραμμα 

Στάδια 
Ημερομηνία και ώρα 
ή ενδεικτική περίοδος 
 

Δημοσίευση της πρόσκλησης  Δεκέμβριος   2018 

Προθεσμία για την υποβολή των αιτήσεων 
16 Μαΐου 2019, ώρα 
12.00 Βρυξελλών 
(13.00 ώρα Ελλάδας) 

Περίοδος αξιολόγησης Ιούνιος – Αύγουστος 
2019 

Ενημέρωση των υποψηφίων και χορήγηση του Χάρτη 
κινητικότητας  

Έως το τέλος 
Σεπτεμβρίου 2019 

 
9. Δημοσιότητα  
Προκειμένου να καταστούν οι κάτοχοι του Χάρτη Κινητικότητας στην ΕΕΚ 
περισσότερο ορατοί σε επιχειρήσεις στην Ευρώπη που αναζητούν 
εκπαιδευόμενους από έναν οργανισμό υψηλών προδιαγραφών, η Επιτροπή και οι 
Εθνικές Μονάδες θα δημοσιεύσουν στους δικτυακούς τόπους τους τις ακόλουθες 
πληροφορίες για τους κατόχους του Χάρτη Κινητικότητας στην ΕΕΚ:  

• όνομα του οργανισμού  

• το δικτυακό τόπο του οργανισμού,  

• τους τομείς που καλύπτονται από τις δραστηριότητες κινητικότητας του 
οργανισμού ανάλογα με την περίπτωση.  

Σε περίπτωση εθνικής κοινοπραξίας κινητικότητας, οι ίδιες πληροφορίες θα 
δημοσιευτούν για τον αιτούντα οργανισμό και για κάθε μέλος της κοινοπραξίας. 
 

10. Επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα  
Η επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα γίνεται από τις Εθνικές 
Μονάδες, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΚ) No 2018/1725 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2018 σχετικά με την 
προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα από τα όργανα και τους οργανισμούς της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και σχετικά με την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την 
κατάργηση του Κανονισμού (ΕΚ) Νο 45/2001 και της Οδηγίας Νο 1247/2002/EC/3 
και, κατά περίπτωση, με την εθνική νομοθεσία για την προστασία των 
προσωπικών δεδομένων της χώρας στην οποία έχει υποβληθεί η αίτηση.  
 
11. Υποβολή Εκθέσεων και Παρακολούθηση  
11.1. Υποβολή εκθέσεων 
Στο τέλος της τελευταίας σύμβασης κινητικότητας Erasmus+, οι κάτοχοι του Χάρτη 
Κινητικότητας ΕΕΚ θα υποβάλουν έκθεση σχετικά με την υλοποίηση και την 
ανάπτυξη της ευρωπαϊκής στρατηγικής διεθνοποίησης και τον αντίκτυπο του 
Χάρτη.  
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Σε περίπτωση παράτασης της ισχύος του Χάρτη πέραν της προγραμματικής 
περιόδου του Erasmus+, θα ζητηθεί από τους κατόχους του Χάρτη να υποβάλουν 
μια ενδιάμεση έκθεση και μια τελική έκθεση στο τέλος της τελευταίας σύμβασης 
κινητικότητας για τη μελλοντική προγραμματική περίοδο. Εάν ζητηθεί από την 
Εθνική Μονάδα, η έκθεση του κατόχου του Χάρτη θα πρέπει να περιλαμβάνει μια 
αναθεωρημένη στρατηγική διεθνοποίησης για την επόμενη περίοδο. 
 
11.2. Παρακολούθηση 
Οι οργανισμοί που διαθέτουν το Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ πρέπει να τηρούν τα 
πρότυπα ποιότητας και θα παρακολουθούνται από τις Εθνικές Μονάδες  
Erasmus+ κατά τη διάρκεια του προγράμματος. Τα εν λόγω πρότυπα ποιότητας 
παρατίθενται στον Ευρωπαϊκό Χάρτη Ποιότητας για την κινητικότητα όπου 
επισυνάπτεται στην πρόσκληση αυτή και πρέπει να υπογράφεται για κάθε 
μεταγενέστερη συμφωνία επιχορήγησης για την κινητικότητα ΕΕΚ του Εrasmus+.  

Ο Ευρωπαϊκός Χάρτης Ποιότητας για την κινητικότητα διατίθεται στον ακόλουθο 
σύνδεσμο: 

http://europa.eu/legislation_summaries/education_training_youth/lifelong_learning/c11085
_en.htm  

Όσον αφορά στην παρακολούθηση, οι κάτοχοι του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ 
μπορούν να υπόκεινται σε επιτόπιους ελέγχους παρακολούθησης, επαλήθευσης 
της ορθής διοικητικής και οικονομικής διαχείρισης και σε συστημικούς ελέγχους 
από την Εθνική Μονάδα η οποία θα εξετάσει τις ακόλουθες πτυχές υλοποίησης 
του Χάρτη: 

α) διαχείριση, πρακτικές και λειτουργικές διευθετήσεις για τις κινητικότητες·  
β) ποιότητα των κινητικοτήτων που οργανώνονται 
γ) υλοποίηση και ανάπτυξη της στρατηγικής διεθνοποίησης.  

Κατά τη διάρκ εια του κ ύκ λ ου ζωής του Χάρτη Κινητικότητας για την ΕΕΚ, οι 
Εθνικές Μονάδες Erasmus+ μπορούν να οργανώνουν θεματική παρακολούθηση 
και δύνανται να καλέσουν τους κατόχους του Χάρτη Κινητικότητας της ΕΕΚ σε 
συναντήσεις με τις Εθνικές Μονάδες και άλλους εμπλεκόμενους φορείς. 
 

12. Τροποποίηση και ανάκληση του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ 

12.1.Τροποποίηση Εθνικής Κοινοπραξίας Κινητικότητας που κατέχει τον 
Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ 

Οποιαδήποτε προτεινόμενη τροποποίηση της σύνθεσης της κοινοπραξίας πρέπει  
να ανακοινώνεται εγγράφως και απαιτεί την εκ των προτέρων συγκατάθεση της 
αρμόδιας Εθνικής  Μονάδας που απένειμε τον Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ στην 
κοινοπραξία. Το νομικό εργαλείο για τις τυχόν τροποποιήσεις της σύνθεσης μιας 
κοινοπραξίας είναι η τροποποίηση του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ, η οποία 
χρειάζεται να υπογραφεί από τα δύο μέρη πριν από την έναρξη ισχύος της.  
 
Πρέπει να πληρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις:  
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- Η προσθήκη νέου μέλους προϋποθέτει την έγγραφη εξουσιοδότηση (mandate) 
που υπογράφεται από τον συντονιστή και το νέο μέλος και τη σύνταξη επιστολών 
αποδοχής από όλα τα άλλα μέλη υπογεγραμμένες από τους αντίστοιχους 
νόμιμους εκπροσώπους ή εξουσιοδοτημένους υπεύθυνους επικοινωνίας. Τα 
ανωτέρω έγγραφα θα πρέπει να διαβιβάζονται στην Εθνική Μονάδα από τον 
συντονιστή μαζί με το αίτημα τροποποίησης.  
 
- Η προσθήκη νέου μέλους υπόκειται στην έγκριση της αρμόδιας Εθνικής 
Μονάδας, μετά από έλεγχο της συμμόρφωσης με τα κριτήρια επιλεξιμότητας, 
επιλογής και ανάθεσης που δημοσιεύονται στην παρούσα πρόσκληση καθώς και 
την απουσία κριτηρίων αποκλεισμού. 
 
- Η αποχώρηση μέλους της Κοινοπραξίας προϋποθέτει την έγγραφη αιτιολόγηση 
από τον συντονιστή και την επιστολή αποχώρησης από το αποχωρούν μέλος, 
υπογεγραμμένη από το νόμιμο εκπρόσωπό του. Όπου οι ελάχιστες απαιτήσεις 
που ορίζονται στην παρούσα πρόσκληση δεν πληρούνται πλέον, η αρμόδια 
Εθνική Μονάδα Συντονισμού διατηρεί το δικαίωμα να αποφασίζει σχετικά με τη 
συνέχιση ή την παύση του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ.  
 
Η τροποποίηση δεν μπορεί να έχει ως αντικείμενο ή ως αποτέλεσμα ουσιώδεις 
τροποποιήσεις του Χάρτη Κινητικότητας που θα έθεταν υπό αμφισβήτηση την 
απόφαση απονομής του Χάρτη ή θα συνιστούσαν παραβίαση της ίσης 
μεταχείρισης των αιτούντων. 
 
12.2. Ανάκληση του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ 
Ο Χάρτης Κινητικότητας ΕΕΚ δεσμεύει τους κατόχους να πραγματοποιούν 
ποιοτικές δραστηριότητες κινητικότητας. Οι Εθνικές Μονάδες είναι υπεύθυνες για 
να διασφαλίζουν ότι οι κάτοχοι του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ τηρούν σε συνεχή 
βάση τα ποιοτικά πρότυπα. 
Η κακή ποιότητα, η κακή δημοσιονομική διαχείριση, η απάτη, οι μικροί αριθμοί 
κινητικότητας (αριθμός συμμετεχόντων), η έλλειψη προόδου στην υλοποίηση της 
στρατηγικής διεθνοποίησης θα μπορούσαν να αποτελέσουν λόγους για την 
ανάκληση του Χάρτη. Η μη συνέχιση της συμμόρφωσης με τα αρχικά κριτήρια μη 
αποκλεισμού, επιλογής και απονομής της παρούσας πρόσκλησης θα μπορούσαν 
επίσης να αποτελέσουν αιτία για την ανάκληση του Χάρτη. Σε κάθε περίπτωση, ο 
οργανισμός θα εξακολουθούσε να είναι επιλέξιμος για να υποβάλει αίτηση κατά 
τον συνήθη τρόπο στο πλαίσιο της Βασικής Δράσης ΚΑ1 «Μαθησιακή 
Κινητικότητα Ατόμων-Κινητικότητα εκπαιδευομένων και προσωπικού ΕΕΚ», όπως 
αναφέρεται στον Οδηγό του Προγράμματος  Erasmus+.  
 
Παραρτήματα στην Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων: 
- Παράρτημα Ι: Δέσμευση Ποιότητας για την ΕΕΚ στο πρόγραμμα Erasmus+  
- Παράρτημα II: Έντυπο υποβολής αίτησης για την Πιστοποίηση του Xάρτη 

EΕK 
- Παράρτημα III: Οδηγίες προς τους αιτούντες για τη συμπλήρωση του εντύπου 

αίτησης 
- Παράρτημα IV: Go International: Πρακτικός οδηγός για τη στρατηγική 

διεθνοποίησης στην ΕΕΚ 
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Στην περίπτωση αντιφάσεων μεταξύ των επιμέρους γλωσσικών εκδόσεων, 
υπερισχύει η αγγλική έκδοση 


